

李源潮三期望寄語港青 做「一國兩制」擁護者

愛國愛港薪火傳人 新一代創業者



李源潮同香港青年代表交談，中聯辦副主任王志明(左一)出席是次會面。

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報導)國家副主席李源潮昨日在北京人民大會堂看望了來京參加「相聚國旗下」活動的26家香港青少年團體。在面對近1,000名香港青年的講話中，李源潮表示，香港的命運和祖國的命運連在一起，「中國興，香港才能興；祖國衰，香港一定衰」。他並提出了對香港青少年的三點期望：希望香港青少年能做「一國兩制」的擁護者、做愛國愛港的薪火傳人、及做新一代的創業者，通過勤奮拚搏，艱苦創業，譜寫出新一代的「香江名句」。

李源潮首先代表中央政府對香港青少年表示熱烈歡迎。他表示，中國古語講「百聞不如一見」、「讀萬卷書不如行萬里路」，香港的青少年經常到內地走一走，親眼看看，感受國家發展變化，親身體驗中華五千年文明的感召力，對於更好地了解歷史、了解祖國、了解人生是大有益處的。

實踐證「一國兩制」成功應堅持

李源潮向廣大青少年提出三點期望。首先，希望香港青少年能做「一國兩制」的擁護者。在香港同胞的支持下，根據中英談判的結果，香港於1997年和平回到祖國懷抱，這是令億萬中華兒女和香港同胞揚眉吐氣的事情。香港「一國兩制」和「港人治港」的方針確立，就是在人民大會堂通過全國人民代表大會投票表決通過的。

同時，全國人民代表大會還制定了《基本法》，對「一國兩制」予以法律保護，這是中國政府對國際社會的莊嚴承諾。「16年過去了，實踐證明，『一國兩制』是可行的，『一國兩制』是成功的，『一國兩制』要堅持下去，所以我希望各位青少年朋友做『一國兩制』的擁護者。」

「中國興，香港才能興」

第二，希望廣大香港青少年能做愛國愛港的薪火傳人。李源潮說，香港的多數居民都愛國愛港，是在香港實行「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針的基礎和條件。「香港的命運和祖國的命運連在一起，中國興，香港才能興；祖國衰，香港一定衰。愛國愛港是香港同胞的優良傳統，是保持香港繁榮穩定的內生動力。希

三點期望

1. 希望香港青少年做「一國兩制」的擁護者
2. 希望香港青少年做愛國愛港的薪火傳人
3. 希望香港青少年做新一代的創業者

望香港青少年把自己的命運、祖國的命運和香港的命運連接在一起，做愛國愛港的薪火傳人。」

引用名曲 勉勵揚獅子山精神

第三，李源潮希望香港年輕人能做新一代的創業者。他說，香港的經濟發展，還面臨一定的困難局面，而提高和香港的競爭力，還需要青年人的創業精神，希望大家做新時代的香港創業青年。「我聽說香港政府準備設立香港包括青年在內的創新創業基金，這是很好的事情。」李源潮說，香港的繁榮是香港人打拚出來的，「靠坐在父輩的

成果上吃飯，是不可繼續的」。

他還希望香港青少年團體秉持愛國愛港宗旨，更好服務香港青少年，促進與內地青少年交流。

在講話結尾，李源潮引用了香港經典歌曲《獅子山下》歌詞，「大家用艱辛努力，寫下那不朽香江名句」，勉勵香港青少年弘揚獅子山精神，做新時代的香港創業青年，通過勤奮拚搏，艱苦創業，寫下新一代的香江名句。團中央書記處第一書記秦宜智參加看望活動。中聯辦副主任王志民、特區民政事務局局長曾德成也出席了是次會面。



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2013年7月
24 星期三
4 897001360013
大致多雲 驟雨雷暴
氣溫：26-30℃ 濕度：75-95%
港字第23153 今日出紙3疊9張半 售7元



了解祖國 利未來發展

★特寫 李源潮在回答記者有關「需不需要增加香港年輕一代對國家的認識，並增加國民教育」的問題時表示，「當然應該增加對國家的認識」。他表示，香港是中國的一部分，香港的居民，也是中華民族的組成部分。香港青少年應該了解祖國、了解歷史，並以此了解自己的人生。香港回歸後的規律很明顯，祖國興，香港才能興。因此，了解祖國歷史、了解祖國發展情況，對於青少年未來的發展都大有好處。

香港文匯報記者 孟慶舒 北京報導

霍啟剛變「資深青年」

★特寫 昨日會見期間，李源潮同香港各個社團的來京嘉賓一一握手問候。在與霍啟剛握手時，工作人員笑稱霍是「資深青年」，引來李源潮及現場人士一片笑聲。在隨後的講話中，李源潮還特別提到，此次來京的年輕人中有父輩是企業家的，但自己也要做新一代的創業者，不能躺在父輩的成果上。聽到此言，霍啟剛與身邊嘉賓低聲交流，似乎也「有所感悟」。

孟慶舒 北京報導

近千港青「相聚國旗下」

★話你知 「相聚國旗下」香港青少年到內地參觀交流活動由2007年開始舉辦，是由全國青聯、中聯辦和香港各界青少年社團組織的「同心同根萬里行」大型內地交流活動的其中一個項目，由13個香港青少年制服團體聯合主辦，今屆有近1,000名青少年參加。

是次交流活動是由中聯辦青年部協助統籌和聯絡，並由香港少年領袖團、香港海事青年團、香港女童軍總會、香港航空青年團、香港童軍總會、香港聖約翰救傷隊少青團、香港交通安全隊、民眾安全服務隊少年團、香港基督少年軍、香港基督女少年軍、香港紅十字會、醫療輔助隊及香港升旗總會等13個青少年制服團體聯合招募和組織隊員參加。

「同心同根萬里行2013」9天行程的考察活動及重點包括：「認識祖國」一透過「相聚國旗下」(參與天安門升旗禮)，參觀國家博物館、人民大會堂、奧林匹克森林公園等活動，啟發他們對國家民族的認知，了解國情和國家的未來發展，及了解北京和內蒙古的歷史、文化發展、人民生活、社會經濟狀況歷史文化，並通過考察內蒙古特殊面貌，包括內蒙古森林、草原、沙漠等，培育參加者對大自然科學、文物、環保、生態的興趣建立友誼，又藉著交流、探訪和研討等活動增進兩地青少年的友誼。

香港文匯報記者 鄭治祖

范太：齊心做大市場 一碗飯變四碗

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報導)一同出席李源潮看望香港青年的全國人大常委徐麗泰對本報記者直指，時下香港年輕人對國家歷史認識不多，與特區教育局間接減少課堂裡的中國歷史的篇幅有關，又坦言在內地與香港的經濟層面合作中，保護主義仍然存在，「香港到內地並非搶飯碗，而是把一碗飯變成了三碗、四碗。兩方的合作只會將市場份額做大」。

范徐麗泰向本報記者介紹，此次「相聚國旗下」活動不僅僅由參觀組成，還包括上課、學習等一系列活動，通過親眼所見，親身接觸，讓香港年輕人多一些了解

國家發展的機會，「對很多人來說，是第一次來到人民大會堂，對年輕人來說也是難得的經歷」。

教局減中史 青年缺認同

她坦言，時下香港年輕人對國家歷史有欠了解，與特區教育局間接減少課堂裡的中國歷史的篇幅有關。她回想自己在港英時代的香港教會學校唸書時，中國歷史是必修課，但「現在特區政府教育局把中國歷史和世界歷史放在一起，這樣使得中國歷史的篇幅減少，造成許多青年對我國歷史不太認同。我們若希望年輕人對國家有

歸屬感，就必須給他一個機會去了解客觀的事實」。

用自身優勢 通內地經脈

被問及香港未來可挖掘的經濟增長點，范太認為，首要做的是「不要自己去托自己的腳，削弱我們的優勢」，香港也要利用自身地理優勢，打通同內地連接的經脈。「如果地方有保護主義，對香港和當地都沒有好處。內地政府比較重視政府之間的協作溝通，所以香港政府要努力打通這個關節，而以現在的國際競爭情況看，單靠香港的力量是不足的。不是香港

有求於內地，而是雙方都需要彼此得利的合作模式。

並非搶飯碗 促港勤交流

范徐麗泰談到兩地經濟合作，不禁著急地說，「要快啦，很遺憾我們已經浪費了16年」。雖然CEPA對一部分服務業有好處，但范太說，「許多朋友跟我講，CEPA是大門開了，小門沒開」。她認為，造成這種局面的根源在於地方保護主義。香港政府需要勤於交流，多做溝通。「香港到內地並非搶飯碗，而是把一碗飯變成了三碗、四碗」。兩方的合作只會將市場份額做大。

曾德成分享北上體驗 盼明《基本法》意義

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區民政事務局局長曾德成昨日抵京，開展兩天的訪問行程，並與參加「相聚國旗下2013」的多位香港青少年制服團體代表分享於內地交流的體驗。他說，大家以香港為家，應該認識香港特別行政區《基本法》，相信是次活動

盼明《基本法》意義

可令香港年輕人對《基本法》、「一國兩制」有更深刻的感受。

以港為家 識國歌國旗

昨日下午，他與參加「相聚國旗下2013」的多位香港青少年制服團體代表分享於內地

交流的體驗。他指出，自己很高興是次與青年朋友一同來到北京，大家都以香港為家，應該認識香港特別行政區《基本法》，而《基本法》附件三載列了「在香港特別行政區實施的全國性法律」，其中第一條是「關於中華人民共和國國都、紀年、國歌、國旗的決議」。

他續說：「我們國家的國都是北京、國

歌是《義勇軍進行曲》、國旗是五星紅旗。我們從香港來到首都，一起參加『相聚國旗下』活動，觀看升旗儀式，相信大家對《基本法》、對『一國兩制』，會有更深刻的感受。」

曾德成今日會出席天安門廣場舉行的「相聚國旗下2013」升旗禮，並與在北京工作實習的香港青年會面。